

SZENTESI ÚJSÁG

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth tér 5 szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvessz a kiadóhivatal.

Magyarország az Egyesült Nemzetek Szövetségének tagja lett

Marshall nem vesz részt a kínai vitában
Amerikai tiszték szervezik az iráni hadsereget

Magyarország

Az Egyesült Államok kormánya, a londoni rádió magyar nyelvű híradása szerint, Magyarország számára nyújtandó újabb magyar nyelvű kölcsön tervével foglalkozik.

A newyorki rádió ismertette az amerikai kereskedelemügyi minisztérium közleményét, amely szerint a Magyarországra irányuló árukivitel ezentúl nincsen külön engedélyhez kötve. Természetesen a korlátozó rendelkezés továbbra is fennáll azokra az árukra, amelyekből nincs elegendő készlet a belső fogyasztás céljára sem.

Londoni jelentés szerint elismerték Magyarországot az Egyesült Nemzetek Szervezetének egyenlő jogú tagjaként.

Oroszország

Marshall külügyminiszter bejelentette Molotov szovjet külügyminiszternek, hogy nem vesz részt semmiféle olyan vitában, amelyen Kína ügyét tárgyalják, még akkor sem, ha az nem hivatalos, hanem csupán tájékoztató megbeszélés lesz. Molotov azt javasolta, hogy áprilisban tárgyalják le a Kínára vonatkozó javaslatokat. Bevin angol külügyminiszter hétfőn este közölte a Kínára vonatkozó nézeteit Marshallal.

Egyesült Államok

A külügyminiszterhelyettesek ülésén az ausztriai német javakról szóló jelentést hallgatták meg.

Hazarendelték az athéni és az ankarai nagyköveteket; hogy segítségére legyenek Trumannak a görög és török nép megsegítésére vonatkozó tervek elkészítésében.

Az amerikai légihaderő visszavonult több afrikai repülőtérről, amelyeket a háború alatt foglaltak el, s most visszaadták azokat eredeti tulajdonosaiknak.

Franciaország

A hosszú idő óta tartó francia nyomdásztrájk, amelynek következtében a francia napilapok nem jelenhettek meg, hétfőn létrejött kiegyezés következtében megszűnt.

Anglia

Megérkezett az angol kormányhoz a bolgár miliciának a bankjegyek becsérése alkalmából, a diplomáciai testület tagjaival szemben tanúsított magatartása elleni angol jegyzékre adott bolgár válasz. Angol politikai körökben a bolgár válaszigyzéket egyáltalában nem tartják kielégítőnek.

Az angol parlamentben, mint ismeretes, Trumannak Görögország és Törökország megsegítésével kapcsolatban mondott beszéde fölött vitát rendeznek. A vita előreláthatólag ma veszi kezdetét.

Lengyelország

Varsóban most folyik Hoess Rudolfnak, az auschwitzi haláltábor parancsnokának népbírószági tárgyalása. Hoess a tárgyalás során elmondta, hogy 6-7 millió zsidót akartak Auschwitzban elgázosítani, az ugynevezett Cyklon B-gázzal, a „zsidókérdés likvidálása” során. A gázkamrákban egyszerre tízezer embert ölhetek meg. A hulláknak kiszedték az aranyfogait, levágták hajukat, elszedték érték-tárgyaikat és ékszereiket, amelyekből aranytégelákat készítettek és azokat a berlini Német Birodalmi Bankba küldték. Hoess szerint,

Márciusban befejezik az összeesküvők első csoportjának ügyét

Az összeesküvés büntügy első csoportjába tartozó vádlottak ügyének tárgyalása, az elterjedt hírek szerint, még márciusban befejeződik, s valószínűleg a hónap végén már az ítélet is elhangzik az ügyben.

Az államvédelmi szervek az összeesküvéssel kapcsolatban, legújabbban őrizetbe vették:

Az első napon félezer forint gyűlt össze hadifogolyakciónkra

Örömmel jelenthetjük, hogy a lapunkban megjelent közlemény alapján — mely szerint a hadifoglyok hazahozatala céljára gyűjtési akciót indítunk — már az első

Auschwitzból mintegy 4000 ilyen aranytégelát küldtek Berlinbe.

Paraguay

A kormány erélyes intézkedéseket léptetett életbe a lázadás letörésére.

A felkelőkhöz újabban több rendőri és katonai alakulat esatlakozott.

Irán

Az iráni hadsereg és csendőrség újjászervezésére amerikai tiszték érkeznek Iránba.

Palesztína

A zsidó terrorszervezet vasárnap újabb robbantásokat követett el. Így felrobbantottak egy olajvezetéket, s bombát dobtak több katonai gépkocsira. Az arabok bevándorlást kezdeményeznek Palesztinába, a zsidó befolyás ellensúlyozása céljából.

Ausztria

Befejeződtek Bécsben a tárgyalások az osztrák-csehszlovák határrendezés ügyében. A tárgyalások során megállapították azokat a területeket, amelyeket Ausztria átenged Csehszlovákiának.

Megállapíthatjuk tehát, hogy sikerült a közönyt elűzni, amely városunk közönségét eddig hatalmában tartotta és meg van rá a remény, hogy hamarosan jelentős összeggel siethetünk a kormányzat segítségére hadifoglyaink hazahozataláért erőfeszítéseiben.

Közöljük egyuttal olvasóinkkal, hogy a Kisgazdapárt szentesi szervezetének kiküldötte tárgyalásokat folytat Budapesten a befolyt összegek felhasználása módjáról. Kiküldöttünk közölte a kormány illetékes szerveivel, hogy a gyűjtésünk alapján befolyt összeget elsősorban szentesi hadifoglyok hazaszállítására kívánjuk fordítani és csak a szentesiek hazatérése után fennmaradó összeg fordítható más vidékről származó foglyok hazaszállítására.

Meggyorsítják a hadifoglyok hazaszállítását

Illetékes helyről a következő felvilágosítást kaptuk: Február 15-én utazott Romániába a népjóléti minisztérium küldöttsége. A küldöttség most érkezett vissza Budapestre és Molnár Erik népjóléti miniszternek jelentést tett munkájáról. Sikerült a fogsányi tábor parancsnokával olyan megállapodást kötniök, hogy a népjóléti minisztérium fogolyátvevő állomást létesít. A román kormány ingajaratot rendszeresít, hogy a hazaszállítás a lehető leggyorsabb legyen. Azonkívül a román rádió rendszeresen küld anyagot a hadifoglyok felkutatása és hazaszállítása érdekében.

Tolvaj asszonyt fogott a rendőrség

A szentesi rendőrség március 15-én az esti órákban előállította a rendőrségre Molnár Jánosné 72 éves öregasszonyt, mert a „Nemzeti Borozó” helyiségében meglehetősen ittas állapotban két asztalterítőt kinalt eladásra.

A rendőrségen bevallotta Molnár Jánosné, hogy a terítők lopásból származnak. Elmondta azt is, hogy már 2 éve koldulásból él. Valószínűleg még több lopást is be fog ismerni. A lopásokat, legnagyobb valószínűség szerint, rossz anyagi helyzete miatt követte el.

Húsvét után szentelik fel a református nagytemplom harangjait

A lelkeszi hivattól most arról értesültünk, hogy a korábbra hirdetett harang-szentelési ünnepséget a rossz időjárás miatt nem tarthatják meg. Ennek oka a nagy szén-és üzemanyag hiány. Most a jó idő beköszöntésével megkezdik a sérült harangok újjáöntését, s remény van arra, hogy húsvét után fel is szentelik azokat.

napon igen szépszámu adomány érkezett be, s elsőnap gyűjtésünk eredménye — a Neruda Lajos által felajánlott 300 forinton kívül — 535 forint, tehát több mint félezer forint.

Munkát kérnek a szentesi kőművesek

A szentesi kőműves mesterek és iparosok azzal a kéréssel fordultak Csongrád vármegye alispánjához, hogy a már tervbe vett közmunkákból szakosztályukat is részesítsék. Ugyanis a mai nehéz gazdasági helyzetre, a nagyfokú munkanélküliségre és a nagy anyagihiányra való tekintettel, képtelenek csak a létfenntartásukat is egyelőre máshogy biztosítani.

Ingatlanforgalom

Kiss Eszter és bt. megvette Kiss Mária Bökény 3 hold 862 □-öl földjének 5/56 részét 500 forintért.

Debreczeni Lajos és neje megvette K. Tóth Antal Nagynyomás 1 hold 612 □-öl földjét 3000 forintért.

Kátai Józsefné megvette Marcsó Imre Négyesi L.-u. 17. számú házát 1500 forintért.

Miklós Antal és neje megvette Dögei Sándor és bt. Kistóke 1078 □-öl földjét 1617 forintért.

Ivanov Imre megvette Borhy László és neje Mariska-u. 4. sz. házát 5000 forintért.

Bullás József és neje megvette Lampel Jenőné Klauzál u. 23. sz. házát 20.000 forintért.

Bene Teréz és bt. megvette Tóth Balázsné Lázár Vilmos-u. 7. sz. házát 2000 forintért.

Bartha Mihály és neje megvette Czákó Lajos és neje Szondi-u. 12. sz. házát 8000 forintért.

Szamosközi Jánosné megvette Bullás Józsefné Villogó-u. 1. számú házána felerészét 4000 forintért.

Baranyi Józsefné megvette Baranyi Mária és bt. 3 hold 501 □-öl földjének 12/60 részét 1071 forintért.

Berényi Sándor és neje megvette Lovas Eszter Szt. László 1 hold 960 □-öl földjét 4100 forintért.

Vass István és neje megvette Pólya Jánosné Nagyhegy 1 hold 766 □-öl földjének 1/3 részét 4000 forintért.

Színház

János vitéz

Vasárnap ellenére kevés számú közönség nézte végig Kacsóh Pongrác daljátékát, a János vitézt.

Bár a társulat igyekezett e hatalmas dalművet legjobb tudása szerint előadni, mégis meg kell állapítanunk, hogy a színpad kicsinyisége miatt bizony néha rideg képeket láthattunk. Sokkal jobbat és gazdagabb kiállítású darabot is látnunk már a Háromi társulattól. — János vitéz szerepében Angyal Sándor megfelelő volt. Elragadó volt Thury Éva Iluska szerepében. Iskolázott hangja kissé gyenge. Homonnay István, Bagó szerepében híres magyar alakjainak gyűjteményéből nyújtott ismét egy mintafigurát. Jóízű kedély sugárzott minden szavából. H. Déri Marika bájoló hangjával és érett művészetével tünt ki. Karácsonyi—Beszterczey a humort képviselték jó eredménnyel. Igaz ugyan, hogy Karácsonyi jobban is kiaknázhatta volna szerepét. Meg kell dicsérnünk Abraham Pál alakítását. Matolcsiné és Kostyál szintén jók voltak.

Megérkezett a háziipari tanfolyamok hallgatóinak kiutalt összeg

Mint értesültünk róla, tegnap megérkezett a Közjóléti Szövetkezethez a most megrendezett háziipari tanfolyamok 130 rászorult hallgatója részére kiutalt 60—60 forintnyi juttatás.

Azontúl, hogy ezeken a tanfolyamokon a háziipar elsajátításához szükséges tudást, a tanulás-hoz felhasznált nagymennyiségű nyersanyagot, stb. teljesen ingyen adták a hallgatóknak, a legjobban

rászorultakat még ebben az anyagi támogatásban is részesítik.

Nem „fizetés” ez a most megérkezett összeg — mint azt sokan beszélték és egyesek írták —, hanem a Szociális Szakszolgálatnak és a Közjóléti Szövetkezetnek a munkanélküliség leküzdése érdekében kifejtett egyéni akciója.

A pénz kiosztása a mai napon már meg is kezdődött.

Értekezlet a Duna-Tisza csatorna ügyében

Az országos érdeklődést keltő és az Alföld fejlesztését célzó Duna-Tisza csatorna ügye újabb megbeszélés alá került Kecskeméten március 14-én, pénteken, ahol az érdekeltek városok és községek kiküldöttei, valamint a minisztérium megbízottai vettek részt.

Az ülést Kecskemét város főispánja nyitotta meg, majd Fogt Károly miniszteri osztálytanácsos, a Duna-Tisza csatorna gazdasági je-

lentőségéről tartott előadást, Jolánkai Gyula műszaki tanácsos a Duna-Tisza csatorna általános terveit, Serf Egyed miniszteri osztálytanácsos a Duna-Tisza csatornából való öntözés terveit ismertette, majd általános vita indult meg.

A tervek szerint az új költségvetési évben, 1947. augusztusától kezdődően kölcsönt irányoznának elő, az előreláthatólag 5—6 évig tartó csatornaépítési munkálatokra.

Hirdetmény

A folyó évi április és június hónapokra érvényes kenyér-, liszt- és általános jegyek kiosztása a városházán az alanti időben szigorúan vett utcabeosztás szerint történik.

I. kerület. (Városháza 17. szoba)

1947. március 20-án: Sárgaparti munkásházak, Aulich, Babós, Balogh, Borza, Fekete M. Hegedűs, Dessewffy, Heltai, Bálint utcák. Március 21-én: Kiss Zs. Kristó, Kölcsey, Dr. Lakos, Láhner, Leningen, Mátéffy, Mecs Balogh utcák. Március 22-én: Nagygörgös, Nyíri, Nagy S. telep, Kurcasor, Pöltenberg, Rákóczi páratlan oldal, Sarkadi N. M., Széchenyi ut páros oldal. Március 24-én: Boros S. (Tisza), Zolnay, Török I. sor, Tóth József, Sima F. utcák. Március 26-án: Apponyi-tér, Bartha J. Batthyányi, Bocskai, Boros, Céház, Debreczeni, Farkas M. utcák. Március 27-én: Horváth M. Jövendő, Kigyó, Kiss B. Klauzál, Kossuth-u páros oldal, Kossuth tér, Könyök utcák. Március 28-án: Munkácsi, Nagy F. Pintér, Pólya, Ruzs Molnár, Szemere, Sajóköz, Szürszabó utcák. Március 29 és 31-én: Az elmaradtak.

II. kerület. (Városháza 16 szoba)

1947. március 20-án: Damjanich Hékéd, Kása telep, Kiss E. sor, Korsós sor, Lázár V. utcák. Március 21-én: Munkás, Nagy S. Westelényi és Vécsey utcák. Március 22-én: Apponyi tér 15—25, Baross páratlan o. Árvai B. utcák. Március 24-én: Bercsényi és Deák F. utcák. Március 28-án: Honvéd, Dósa M. Bajcsy-Zsilinszky, Kolozsvári utcák. Március 27-én: Jókai, Mikecz, Rákóczi u. páros oldal. Március 28-án: Szalai, Ságvári, Dózsa Gy. és Vörösmarti utcák. Március 29 és 31-én: Az elmaradtak.

III. kerület. (Városháza 16 szoba)

1947. március 20-án: Berekháti putrik, Nádasdy. Hétvezér sor, Horváth-telep, Sopron utcák. Március 21-én: Nagyvölgy sor, Alkotmány, Bacsó B. Attila, Baross páratlan oldal, Apponyi-tér 26 és Béke utcák. Március 22-én: Mátyás kir. Csillag, Daru Gyalog, Horváth Gy. páratlan oldal és

szobájába benyújtani. Pótljegyre igényjogosult a terhes anya a terhesség negyedik hónapjától a szülésig, továbbá a szoptatós anya annak a naptári évnegyednek végéig, amelyben a gyermek első életévét betölti.

Elveszett, ellopott, vagy megsemmisült élelmiszerjegy helyett új élelmiszer jegyet kiadni nem szabad, miért is figyelmeztetem a lakosságot, hogy jegyeit jól őrizze meg.

Figyelmeztetem a pékeket és kereskedőket, hogy a kiadott jegyek városi bélyegzővel vannak ellátva és így olyan személyeknek, akik vidéki bélyegzővel ellátott jegyekre igényelnek élelmiszert, azt ne váltsák be, mert ezzel a szentesi ellátatlanokat károsítják meg és ilyen esetekben a legszigorúbban fogok eljárni.

1330

Polgármester.

Anyakönyvi kivonat

1947. március 8—15-ig.

Születés: Magony Katalin Éva, Lakatos Mária, Almási Erzsébet, Fekete N. István, Vámos Zsuzsánna, Putnoki Veronika, Körösi László, Deák Mária, Jeney Zoltán Tibor, Kovács Julianna, Szeder Katalin Margit, Mircsov János.

Házasság: Takács Sándor Bőszörményi Lidia, Kocsis Péter Mihály Lénárt Terézia, Szőke Sándor Tarnóczi Mária, Ruzs Molnár László Kánvási Tóth Etelka.

Halálozás: Szalkai Ferenc 75 éves, özv. Kecse Nagy Józsefné Kürti Szabó Mária 86 éves, özv. Gyenes Istvánné Tamás Erzsébet 70 éves, Vass Sándorné Öze Rozália 48 éves, Dunai Mária Eszter 1 éves, özv. Szegei Istvánné Amburuzs Mária 55 éves, Molnár Lajos 35 éves, Csik Elemér 3 hónapos, Bellér János 74 éves, Nálhi Pálné Kiss Erzsébet 35 éves, özv. Hegedűs Tóth Imréné Cseh Mária 72 éves.

Néhány héten belül

megindul a hajózás

A tavaszi hónapok beköszöntésével rövidesen sor kerül a hajózási idény megindítására is. Már elkészültek a tervek, melyekből megtudjuk, hogy a dunai járatok valószínűleg Alexandriáig fognak közlekedni és pedig több törökországi, kisázsiai és palesztinai és görögországi közbeeső állomás érintésével.

A tiszai forgalomban tervebe vannak véve Szeged—Csongrád, illetőleg Szolnok—Tiszabura között közlekedő napi járatok.

Nem államosítják a trafikokat

Megbízhatatlan hírek terjedtek el a trafikok államosításáról. Szó esett ugyan az állami kezelésbe vételről, s tárgyalt róla a Gazdasági Főtanács is, azonban a dohányárosok kérésére, elvetette az államosításra vonatkozó tervezetet.

EGY HÁLÓSZOBA BUTOR elkötözés miatt sürgősen eladó, vagy élelemért elcserélendő, Széchenyi-út 10 szám. 5141
HATLÓERŐS benzinmotor eladó. Jövendő-u. 8. 5127

Március 15 ünnepe

Borús, szeles idő ellenére nagyszámú és lelkes közönség vett részt a város által szombaton megrendezett nemzeti ünnepen.

Az ünnepség háromnegyed 11 órakor vette kezdetét, amikor is a pártok, szakszervezetek és egyesületek zászlóik alatt vonultak a Kossuth-térre.

11 órakor a szentesi Iparos Dalárda Tóth Gusztáv vezetésével elénekelték a Himnuszot. A Himnusz hangjai után Pintér Győző nyitotta meg az ünnepélyt. Lelkes szavai után a MNDSz szavalója Petőfi „Nemzeti Dal”-át adta elő, majd Erdei Mihály, a Nemzeti Bizottság elnöke mondotta el ünnepi beszédét.

Ezután dr. Katona Ferenc Vörösmarthy: „Szózat”-át szavalta el. Végül a Szózatot énekelte az Iparos Dalárda Tóth karnagy vezetésével, s a hatalmas tömeget megmozdító március 15. ünnepe Pintér Győző zárószavaival ért véget.

Folynak az útfenntartási munkák

Az Államépítészeti Hivataltól kapott értesülés szerint az állami utak fenntartási munkája akadálytalanul folyik.

A vármegyei közlekedési hálózat fenntartásában nehézségek vannak. A hivatal közli még, hogy az úttesteken nincs víz és a közlekedés a vármegye egész területén akadálytalanul folyhat.

Rövidesen megkezdődik a kutyaoltás

A múlt hónapban megkezdtek az ebek veszettség elleni oltását, mely előreláthatólag április hónap folyamán befejezést is nyer. Annál is inkább szükséges ezeknek az oltásoknak gyors elvégzése, mert az elrendelt eljárási intézkedéssel a fellépett veszettséget nem sikerült megakadályozni és mind nagyobb méreteket ölt megveszte a veszettség.

A betegség terjedésének megakadályozására csupán egy mód van: és ez a védőoltás. Éppen ezért Szentesen is a legrövidebb időn belül megkezdődik az ebek veszettség elleni oltása.

Fatolvajokat fogtak a vagyonőrök

Tegnapra virradó éjszaka a Béke-utca környékén szolgálatot teljesítő vagyonőrök arra lettek figyelmesek, hogy 2 ember egy kivágott fatörzset cipel nagy igyekezettel. Közelebb lopóztak hozzájuk és akkor látták meg, hogy a két szorgalmas ember „fáraó ivadékai”-hoz tartozik.

A két cigány mikor meglátta, hogy figyelik őket, futásnak akar eredni, de nem sikerült eljutniuk, mert mindenütt elzárták útjukat a HONSz vagyonőrök. Elfogásuk után bekísérték őket a rendőrségre és átadták az ügyeletes őrszemélyzetnek.

Nincs olyan éjszaka, hogy ne kísérenek be az éber vagyonőrök fatolvajait a rendőrségre.

Károlyi-Mihály visszakapja elkobzott ingatlanait

Károlyt Mihályt a Horthy-rezsim idején elszemvedett sérelmeiért az igazságügyminiszter javaslatára a törvényhozás elhatározta, hogy orvosolja azokat. — A végrehajtási utasítás első része erre vonatkozóan megis jelent.

Károlyi Mihály birtokaiból érdemeire való tekintettel 300 holdat

mentesítettek az igénybevétel alól. Harminc napon belül meg kell tenni az illetékes hatóságoknak a törvénybe foglalt intézkedéseket.

Arról értesültünk, hogy Károlyi Mihály a kártalanítási törvényben biztosított jogokból folyó vagyoni előnyökről le kíván mondani.

Előreláthatólag júniusban érvénybe lép a magyar békeszerződés

Mint ismeretes, a Párisban február 10-én aláírt békeszerződés csak akkor lép hatályba, ha az aláíró hatalmak azt ratifikálják és az arról szóló okiratot elhelyezik a moszkvai okmánytárban.

Az amerikai szenátus már elkezdte tárgyalni a Magyarországgal és a többi államokkal kötött békeszerződéseket.

Bevin az alsóházak szintén bemutatta a volt csatlósállamokkal kötött békeszerződéseket. Az angol alsóház rövidesen tárgyalni is fogja azokat. Az alsóház külügyi vitája során Bevin többek között ezeket mondta: „A külügyminiszterek moszkvai értekez-

letén az osztrák szerződést rendkívüli gondossággal kívánjuk rendezni. Ez mindenképp lehetővé teszi majd az összes katonai alakulatok visszavonását a Dunamedencéből.”

A nemzetközi sajtó jelentései szerint a szovjet kormányzat is rövidesen foglalkozni fog a békeszerződés ratifikálásával. Diplomáciai körök megítélése szerint ez az eljárás minden valószínűség szerint néhány hónapot igénybevesz, s előreláthatólag június első felében kerül valamennyi ratifikációs okirat a moszkvai okmánytárba.

A Magyar Közösség a béketárgyalások után át akarta venni a hatalmat

Az összeesküvés bűnper vádlottainak multheti tárgyalása Kiss Károly kihallgatásával fejeződött be. Kiss Károly elmondta, hogy a Magyar közösség célja a béketárgyalások befejezése után a hatalom átvétele volt, s ennek érdekében jelentős katonai erőket kívántak beszervezni, hogy így döntsék meg a köztársaságot. Megerősítette, hogy Veress Lajos vállalta a földalatti fővezérséget, s tudta, hogy ezzel mire vállalkozott.

A továbbiakban elmondta, hogy a közösségi ideológiát az összejövetelek alkalmával. Fáy Aladár „örzscsaládi” titkár által összeállított faji életbölcseleti anyag ismertetésével

terjesztették. Kiss Károly vallomása szerint a Magyar Közösség nem volt német ellenes, mert az álláspontja az volt, hogy nem szabad a magyar erőket szétforgácsolni, hanem meg kell őrizni azokat a háború befejezéséig. Ezután arról vallott, hogy vezető katolikus és protestáns személyek útján az egyházakkal is igyekeztek kapcsolatot teremteni. Végül elmondta, hogy a jelenlegi politikai állapoton részben erőszakos úton, részben a politikai penetráció útján akartak változtatni, s ha szükség lett volna rá, az átmeneti kormányt is erőszakkal alakították volna meg.

Jelentős támogatást kapott a szentesi gyermekkonyha

Mint értesültünk róla, a szentesi gyermekkonyha 4000 forint támogatást kapott a népjóléti minisztériumtól a szociális szakszolgálat közbenjárására.

A jövő héten újabb támogatás érkezik a szakszolgálat révén, amikor is 14 mázsa vegyes élelmiszert

fog kapni a gyermekétkeztetési akció.

A szociális szakszolgálatnak ez a kezdeményező segítségnyújtása biztosíték arra, hogy nem fog elaludni a gyermekkonyha ügye és az minél előbb meg is valósul.

Az új kispazda miniszterek életrajza

Mint ismeretes, Tildy Zoltán köztársasági elnök a lemondott miniszterek helyébe négy új kispazda minisztert nevezett ki. A kinevezett miniszterek közül Dinnyés Lajos a honvédelmi, Mihályfi Ernő a tájékoztatásügyi, Nyárády Miklós a pénzügyi, Ortutay Gyula közoktatásügyi miniszteri tárcát kapta. Itt közöljük minisztereink rövid életrajzát:

Dinnyés Lajos: 1901-ben született. A keszthelyi gazdasági akadémián szerzett oklevelet. A Kispazdapárt megszervezésekor bekapcsolódott a politikai életbe. A felszabadulás után a legteljesebb

mértékben részt vett a Kispazdapárt politikai életében.

Mihályfi Ernő: 1898-ban Bér községben született. Iskolai, tanulmányát a bölcsészeti fakultáson végezte. Egész Európát beutazta, járt az Egyesült Államokban. A harmincas években átvette a „Magyar ország” szerkesztését. — A lapot 1939-ig vezette, majd Bajcsy-Zsilinszky Endrével megalapította a „Független Magyarországot”, 1944-ben a polgári tagozat öttagú intézőbizottságának tagja. 1944. márciusában bujdosásra kényszerült, s részt vett a Magyar Front munkájában. A felszabadulás után tovább

szerkesztette a Független Magyarországot. 1947-ben a Magyar Újságírók Országos Szövetsége elnökévé választották.

Nyárády Miklós: 1905-ben született. Speciális pénzügyi kiképzését részben idehaza, részben külföldön szerezte meg. 1946-ban a külföldi magyar javak ügyosztályának élére állították. Rendkívül nagy eredményeket ért el a hazahozatal terén.

Ortutay Gyula: 1910-ben Szabadkán született. Bölcsészettani doktor. Ő alapította meg a Szegedi Fialok Művészeti Kollégiumát, amely a falukutató mozgalom kiinduló pontja lett. Alig néhány évvel doktorra avatása után a kolozsvári egyetemre bölcsészeti professzornak hívták meg, azonban a szélső jobboldal megakadályozta kinevezését. A németek bevonulásakor kivált a rádiótól. Illegálisban együtt dolgozott az ellenállási mozgalom politikai vonalával. 1945-ben elkészítette a Független Kispazdapárt közoktatásügyi tervezetét.

A szentesi közkörházban gyermekosztály felállítását engedélyezték

A népjóléti miniszter engedélyezte a szentesi közkörházban létesített csecsemő- és gyermekosztályt. A gyógykezelést és az ápolást 1 főorvos, 1 alorvos, 3 szaktanfolyamot végzett gyermekgondozónő és 1 dajka fogja ellátni.

A gyermekgondozónő és a dajka állása betölthető, míg a főorvosi és az alorvosi állás betöltésére előterjesztést kell tenni a népjóléti minisztériumon keresztül, a minisztertanáchoz.

Március 15-ike a Kispazdapártban

A Kispazdapárt március 15-én társasvacsorával ünnepelte meg a magyar nemzeti ünnepet. A vacsorán felszólalt Józsa Bálint, a párt nemzetgyűlési képviselője. Méltatta március 15. jelentőségét, majd a közelmúltban lejártszódot politikai eseményekről számolt be. A jóhangulatú vacsorát reggelig tartó tánc követte.

Takarmányhiány az állattenyésztésben

Ismeretes, hogy az állatok takarmányozásában a legnehezebb időszak a tél vége. Ilyenkor a leg-hajlamosabb az állat a különböző megbetegedésekre.

A megbetegedés oka a nagy vitamin- és mészhány, amit különösen a sertések szenvednek meg. A vemhes koca elvetél, a hízók lesántulnak, a malacok nagyon rosszul fejlődnek. Ilyenkor vitamin és mézpótlásról kell gondoskodni.

A D-vitamin a csontozat fejlődését segíti elő. Tehát fejlődésben levő sertéseinkkel nagyobb részt olyan vitamin-készítményeket kell etetnünk, amelyek a csontozat megerősödését elősegítik.

HIREK

Naptár: Ma március 18. kedd. katolikus Sándor p., protestáns Sándor, Ede. A nap kel 5.54, nyugszik 17.52 órakor.

Időjárásjelentés: Élénk délnyugati, szél futó záporok. A hőmérséklet emelkedik. Tisza vízállása: 611.

Ügyeletes gyógyszerárak: Március 15-től 21-ig Cselkóné-Havas.

Országos vásárok: Abony március 16. Makó március 18-19. Lajosmizse március 24. Tiszaföldvár március 23. Hódmezővásárhely március 22, 23, 24.

Mozik műsora: Barátság Mozgó: Tarzan a rettenes (amerikai).

Szabadság Mozgó: Ököljog.

Színház műsora: Janika (köz-kívánatra.)

Mi, Hegyek

— Szervusz, koma! — kiált rá nagy hangon születésének hajnalán a Vakondtúrás a Retyezátra, — szervusz, koma!...

Az persze rá sem hederít.

— Adj! Isten szomszéd, — köszönt rá mérsékelt hangon ismét, midőn delelőjén állott a nap.

De feleletet ekkor sem kapott.

— Van szerencsém!... Alá-szolgálja! — zengedezi alkonyat-tájt újra.

De bizony visszhangja még ennek se támadt.

— Hát nem csoda, — mondja ekkor, a Hegynek fordulva ugyan, de úgy, hogy mindenki meghallja, — nem csoda, hogy folyton romlik, pusztul a világ, ha már mi Hegyek se tartunk össze, akik pedig például kellene, hogy álljunk a kisebbek előtt.

— Köszönetnyilvánítás. Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak a rokonoknak jóismerő sóknak, akik felejtethetetlen jó férjem, édesapánk Vida Szücs Imre temetésén megjelentek s részvételükkel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. Gyászoló család.

— Tildy Zoltán kollégium alakult Debrecenben. Tildy Zoltán közársasági elnök fővédnöksége alatt és dr. Ortutay Gyula kultuszminiszter elnöklésével működő magyar kollégiumi egyesület keretében megalakult Debrecenben a Tildy Zoltán kollégium.

— Embert ölt a romház Bécsben. Bécsi jelentés szerint egy romház összedült és maga alá temetett több embert, akik a romházban fűtőanyagot gyűjtöttek. Eddig két halottat találtak az omladékok között.

— Új tanonctörvény készül. Az iparügyi miniszter elkészítette az új tanonctörvény tervezetét és az érdekelteknek megküldte hozzászólás végett. A hozzászólások feldolgozása után a törvénytervezet rövidesen a parlament elé kerül.

— Rendelet a beszoállításról. Erős János közellátásügyi miniszter a legutóbbi minisztertanácson bemutatta a közellátás biztosításáról készített rendelettervezetét. A rendelet felhatalmazza a minisztert, hogy a közellátás biztosítása érdekében a gazdákat különféle mezőgazdasági termények és termékek, továbbá állatok beszoállítására kötelezze. A beszoállítás mértékét és különböző részeit a közellátásügyi és földművelésügyi miniszter együttesen állapítja meg. A beszoállított terményeknél a mindenkor ható-

sági termelői árat kell megfizetni. Az esetben, ha a gazdákat olyan kár éri, amelynek következtében önhibájukon kívül egészben, vagy részben nem tudnak eleget tenni kötelezettségeiknek, mód nyílik a beszoállítási kötelezettség elengedésére, vagy csökkentésére.

— Vigyázzunk az ultraseptillel.

A tavasz beköszöntével a legtöbb esetben megkezdődik az influenza-járvány is. Ilyenkor úgy próbálnak magukon segíteni a legtöbb esetben azok, akik elkapják ezt a járványt, hogy ultraseptilt szednek. Ezzel kapcsolatban felhívjuk olvasóink figyelmét, hogy az ultraseptillel nagyon vigyázni kell, mert az igen komoly gyógyszer és mértéktelen szedése a szervezetben súlyos károkat okozhat. Zavarokat hozhat létre a máj működésében és okozója lehet a vér nagyfokú elváltozásának is. Ultraseptilt tehát csak orvosi rendelésre szedjünk.

— Azok a termelők, akik az 1947. évi termésű lucerna és szöszbüköny-magot a pontba be akarják számláltatni, sürgősen jelentkezzenek Kunos Antal gabonakereskedőnél. Lendara és napraforgó pogácsa előjegyezhető. Szerződő feleink a len vetőmagot megelőző vegyék át. 1207

— Meghívó. A Szentesi Iparos Nőegylet folyó hó 23-án délután 3 órakor, határozatképtelenség esetén 5 órakor tartja évi rendes közgyűlést, melyre minden tagot szeretettel meghívok. Elnök.

— Értesítés. A nagyérdemű közönséget értesítem, hogy Bocskai-utca 1. szám alatt lévő bútorraktárat Szeder Imre utca 10. szám alá helyeztem, ahol bútor helyi részletre is kapható. Tokaji asztalosmester.

Hirdetmény

Közírá teszem, hogy f. évi cséplési idényben bérceplést csak az iparjogositvánnyal rendelkező cséplőgéptulajdonosok végezhetnek. — Iparjogositványt csak az kaphat, aki „Cséplő-és vetőmagtisztító tanfolyam“-ot végzett és azon sikeresen vizsgát tett. Ilyen tanfolyam indul folyó évi március hó 20-án a Szentés és Vidéke Ipartestület rendezésében. Felvételre jelentkezhet minden 18 életévét betöltött magyar állampolgár, a fenti időpontig az Ipartestület jegyzői hivatalában. A tanfolyam 8 napos. Összes költsége 45 forint. A cséplőgéptulajdonosok saját érdekükben vegyenek részt ezen a tanfolyamon. 1313 Polgármester.

Hirdetmény.

A magyar köztársaság kormányának 3070/1947. M. E. számú rendelete alapján közírá teszem, hogy mindazok a kereskedők és a kereskedelem-és szövetkezetügyi miniszter felügyelete alá tartozó iparosok, akik még nem lettek bármi okból leigazolva, kötelesek a jelen rendelet hatálybalépésétől számított 30 nap alatt igazoló jelentésüket (nyilatkozatukat) az üzlethe-lyiségük (telephelyük) fekvése szerint az illetékes I. fokú iparhatóságnál benyújtani. Úrlap ugyanitt kapható.

Azok a kereskedők (iparosok), akiket a jelentés (nyilatkozat) benyújtásában valamely kényszerítő ok (elhurcolás, hadifogság, stb.) gátol, igazoló jelentésüket, (nyilatkozatukat) a kényszerítő ok megszűntének napjától számított 60 nap alatt nyújthatják be az I. fokú iparhatóságnál.

1314

Polgármester.

Hirdetmény

A városi tanács határozatából közírá teszem, hogy a képviselőtestület 1947. március 17. napján Kistóke 219 szám alatt a Novák István-féle tanyán megkezdte.

Ehhez a kirendeltséghez tartoznak: Jaksor, Belsőcsér 1-14-ig, Külsőtehenes, Nagytóke és Kistóke a 44 számú tanyától végig.

A kirendeltség vezetője Oláh Sándor városi tisztviselő, aki melé Arany Gábor városi tisztviselő van beosztva. A kirendeltség feladata: tanácsadás minden hozzáfutó ügyfélnek, panaszjegyzőkönyvek felvétele, minden a központi igazgatás hatáskörébe tartozó kérelem, előterjesztés, fellebbezés átvétele, ezeknek eljuttatása a polgármesteri hivatalhoz, adóbeszedés, fogyasztási adókezelés, közellátási jegykezelés, beszoállítási ügyekben felvilágosítás és tanácsadás, járulatlévkézelés, közmunkavállalás kezelése és beszedése. A kirendeltség vezetője ellátja a közgyámi teendőket és végzi a hagyatéki leltározást. A kirendeltség megszervezésével kapcsolatban értesítem az érdekelteket, hogy a közellátási jegyek csak a kirendeltségnél vehetők át, mert a nyilvántartásokat odaát kezelik. A kirendeltség kiszolgáltatja az örlési tanúsítványokat is. Az adó mind a kirendeltségnél, mind a városházánál fizethető. Az östermei igazolványok is kiválthatók és megújíthatók a kirendeltségnél.

A fentiekből kivételként az érdekelteket lakosságnak nem szükséges csak a legkivételesebb esetben bejönni a városházára, mert legtöbb ügyét a helyszínen elintézi a kirendeltség. A kirendeltség szervezéséről szóló szabályrendelet értelmében később meghirdetendő napokon magasabb rendű városi tisztviselő kiszállása is fog történni, amikor is a közírá teendő, az ebben a hirdetményben közzétett egyéb ügyekben is a helyszínen történik intézkedés.

Felkérem az érdekelteket lakosságot, hogy minden ügyes-bajos dolgában bizalommal járuljon a kirendeltséghez beosztott tisztviselőkhöz, akik legjobb tudásuk és kötelességük szerint mindent elintéznek, illetve mindenkinek megadják a szükséges felvilágosítást. 1319 Polgármester.

RÁDIÓMŰSOR

Kedd, március 18.

6.30 Falurádió. 7.30 Reggeli zene. Hanglemezek. 7.30 Izraelita vallásos félóra. 8.15 Szórakoztató zene. 12. Déli harangszó. Hírek. 12.15 Vigh György jazz-együttese játszik. 13. Séta a könyv körül. 13.15 Hercsuth Ilona zongorázik. Csóka Béla énekel. 14.10 Szabadság kiállítás. 14.30 Ifjúsági énekek. 15. Szövetkezeti negyedóra. 16. Rádió kamarazene. 16.45 „Az önző óriás”. 17.10 Párthíradó.

17.30 A Vöröskereszt közleményei. 18.00 Hanglemezek. 18.45 Világhíradó. 19. Régi híres keringők. 19.45 „Riporter lennék. 20.20 Dr. Auer György előadása. 20.35 Bartók-Kodály műsor. 21. Heti szemle. 21.25 Egy kis éjjeli zene. 22.30 Kóczé Gyula cigányzenekara muzsikál. 23. USA ajándékmezek.

Sport

Labdarúgás

SZMTE—KITE 5:1 (4:0)

Nagyszerű időben játszódott le a végig jóiramu, szép játékot mutató 2. forduló. A helyi csapat úgy technikailag, mint erőnlét szempontjából magasan felülmúlta kisteleki ellenfelét. Gólok az első félidő 5 percében Kovács, a 8-ik percében Mihály, a 20-ik percében Kovács és a 26-ik percében Szabó révén születtek.

A második félidő kedvezett a KITE csapatának, mert a 13 percében sikerült szépíteniük az eredményen (4:1) A 25 percében Kovács egyéni akciója eredményes (5:1) Jók voltak a védelemben: a két Demeter, Gujdár, a támadásban talán a két szélső: Mihály és Kovács dicsérhető.

SZMÁV—KRVSE 2:1

Cs. Barátság—Cs. Tisza 10:0

Jánoshalma—Mindszent 1:1

KMÁV—Kute 1:0

Ktk—Szabadszállás 1:0

Hirdetmény

A városi kertészetben termelt gyümölcsfa csemeték ára 3.50 Ft., az erdei fáké 2—2.50 Ft., a cserjéké 1—1.50 Ft. A csemeték árat a városi házipénztárba kell befizetni és az ott nyert nyugta alapján szolgáltatja ki a kertészet a megvásárolt csemetéket.

Szentés, 1947. március 11.

Polgármester.

Hirdetmény

Értesítem a közönséget, hogy a piacon semmi néven nevezendő elültetésre váró facsemetét az érvényes rendeletek értelmében árusítani nem szabad. A piacra vitt csemetéket a hatóság elkobozza és megsemmisíti, az árusító ellen pedig kihágási eljárást indít.

Szentés, 1947. március 11.

1204

Polgármester.

Hirdetmény

Értesítem a tanyai lakosságot, hogy a Beszoállítási lap felmutatása mellett a közigazgatási kirendeltségek az östermei igazolványt kiállítják, illetve megújítják.

1319

Polgármester

Tudatom tisztelt megrendelőimmal, hogy egy évi szüneteltetés után ismét megkezdtem a munkát.

Führer

könyvkötő
Simonyi Ernő-utca 31.

Felelős szerkesztő és kiadó:

JÓSZAI BÁLINT

Nyomatott: Szilágyi Bálint és Társai

bérlet nyomdaiüzemében.